

工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2010

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

28

2月

星期日

农历庚寅年 正月十五
(今日四版)

就智利发生强烈地震造成严重损失

胡锦涛主席向巴切莱特总统致慰问电

本报记者 黄明 本报通讯员 黄宇

有这样一位耄耋老人，冬冒严寒，夏顶酷暑，街道旁，胡同里，一片废纸壳，一个空瓶子，卖到废品收购站后1分1角攒起来，记在小本本上，定期寄到资助的贫困学生手中。和一般拾荒者不同，这位老人总是穿一身老式军装，胸前挂着一枚红牌：“老干部、老党员、老残疾军人拾荒资助贫困生”。

他叫葛长江，今年87岁高龄，是长春市朝阳区离休干部，1945年参加革命，1947年入党，在抗日战争、解放战争时期屡立战功，被授予三级甲等革命残疾军人。

从2004年开始拾荒助学，6年来，他共捡废品12.6万斤，饮料瓶21.6万多个，平均每天走5公里，先后资助11名贫困学生，捐资近5万元。

2月26日，记者来到葛老人家采访，拿出吉林省书法家徐邦家写给他的条幅：“昔日南征北战英雄春常在，今朝捐资助学榜样感人心”。葛老看后说：“我最近身体不好，做了手术，但捡废品救济贫困学生，我会一直坚持下去。我还准备资助4名学生，3月1日把钱送到学校。人的一生能为党为人民做些力所能及的事是幸福。”

“不能让孩子念不起书，要帮他们一把”

2月8一大早，长春龙子心希望小学五年级学生陈东山和17中学高一学生崔小妹敲开了葛长江老人家的门。陈东山穿着葛爷爷给他新买的棉衣，高兴地说：“葛爷爷，我们给您拜年了！”

陈东山和崔小妹都是葛长江资助的贫困学生。去年崔小妹因为考上重点高中。过去几年，葛长江资助她学费和书本费，还乘车30余公里为她家买种子和化肥。崔小妹感激地说：“葛爷爷不仅资助我学费，更重要的是我从他身上学到很多做人的道理。我长大后要当医生，报答帮助过我的好心人。”

近几年，葛长江还相继资助梁洋洋、邓华、梁华清等五名品学兼优、家庭贫困小学生，为他们送去学费、新衣服、新文具。他常鼓励孩子们克服困难，努力学习。看到孩子们一天天成长进步，老人很欣慰。

(下转第3版)

拾荒助学就是我的幸福

不动了，要从我个人离休费中拿出一部分，继续资助贫困学生……

社会记事

幸福的抉择

文/王瑜

身患重病，年近九旬的残疾军人拾荒资助贫困生。他忍受误解、排挤、谩骂，有时还可能冒着被打的危险。

在别人眼中，这纯属造谣，他却乐此不疲。因为在被资助孩子眼里，葛老不亚于再生父母。这或许能使我们有所领悟。

试想父母呕心沥血哺育嗷嗷待哺的孩

子，省吃俭用挣奶粉钱，供孩子上学，勒紧裤腰带为孩子攒钱付首付、娶媳妇。但他们对孩子并无所求。

那在父母眼里，什么是幸福？母亲曾对我说，只要你健康开心，我和你爸就幸福。

葛老老人举动背后的奥秘或许正在于此。对那些贫困孩子，他虽不是父母，但胜似父母。看着孩子快乐健康成长，正是他最大的幸福。



农历虎年伊始，世世代代聚居生活在高原古城西宁市的藏、汉、回、土、蒙古、撒拉等各族群众纷纷穿上节日盛装，喜气洋洋以热闹欢腾的“社火”表演欢庆新春佳节。

蒙振宇/摄

西部放歌

——兰州军区空军支援西部大开发活动纪实

通讯员 李国文 曹传彪 张俊杰
本报记者 杨连元

世纪之交，党中央做出了西部大开发的战略决策，驻守在祖国西部的兰州军区空军官兵走在前列，他们在完成军事训练和战备任务的同时，发挥自身优势，用一腔赤子的情怀，在祖国西部湛蓝的天空下，谱写了一曲服务人民、热爱人民、回报人民的豪迈壮歌。

一个连队党支部的延伸

还是在10年之前，新疆和田土沙拉乡的卡其村可是个远近闻名的贫困村。年人均收入不足700元。后来，与这个村的党支部有

着一路之隔的兰州军区空军某指挥所汽车连党支部，与村党支部结成了帮扶对子。

针对乡村党组织生活的不规范等实际情况，这个连队党支部围绕着党建工作重点，规范村支部的组织生活，完善议事办事规则。通过相互学习，取长补短，这个村党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用明显增强，还被中组部评为全国先进基层党组织；

这个原本在社会治安比较混乱，在文化教育方面明显薄弱，经济相对落后的贫困村，一跃成为新疆和田地区的文明村、平安村、富裕村。

传诵在这个边远小村军民双拥的佳话，仅仅还是兰州军区空军部队长期以来支援西部大开发，促进地方经济稳步发展的一个缩影。据了解，10年的光阴，兰州军区空军部队扎实开展扶贫帮困活动，先后投入资金800多万元，援建社会主义新农村示范点两个，扶贫联系点1400多个，帮扶村党支部560个，使6500多户群众脱贫。

成守边疆，建设边疆；来自人民，服务人民。兰州军区空军支援西部大开发领导小组组长张宝忠将军说：“西部发达了，国家富裕了，人民生活水平都提高了，军队最终也受益啊；从某种意义上来说，支援地方、支援西部，也就是支援我们自己！”

精心架设“空中金桥”

2003年12月20日，兰州军区空军航空兵某师领导走进新疆自治区政府大楼，主动请缨：“我们要发挥空军军种优势，开通库尔勒至北京的值班机航线。”当时，领导同志即握着部队领导的手说：“这样，新疆的瓜果之香会飘得更远了。”如今，库尔勒至北京已经是一周开放三个航班，有效缓解新疆南疆地区运输紧张的局面。截至目前，这三条航线，已累计运输各民族旅客达42万多人次，空运物资有145万多件，这三条航线也被新疆各族人民誉为“空中金桥”。

温家宝总理第二次与网友在线交流时表示
对中国经济的发展抱有信心

新华社北京2月27日电 全国“两会”召开前夕，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝27日下午来到新华网访谈室，接受中国政府网和新华网的联合专访，与广大网友进行在线交流。温家宝强调，如果说过去的一年是进入新世纪以来经济最为困难的一年，那么今年将是中国经济最为复杂的一年。要巩固企稳回升的向好形势，应对新的挑战，最重要的是要处理好经济平稳较快发展、转变发展方式和管理好通胀预期三者之间的关系。我

对中国经济的发展抱有信心。

这是温家宝总理继去年2月28日后第二次与网友进行在线交流。中国政府网、新华网和中国新华新闻电视网环球频道全程进行文字和视频直播。

上午8时，中国政府网、新华网发出温总理与网友在线交流的预告消息后，网友反响十分热烈。

下午2时40分许，温家宝提前来到访谈室，微笑着在电脑前坐下，了解网友提问的情

况。下午3时整，访谈正式开始。温家宝首先向网友们拜年。他说，我是带着真心、真意、真情来同网友们交流的，这些天来，我一直十分关注网上网民提出的各种问题。

网络上关于经济发展的问题较多。有网友问，在应对国际金融危机的过程中，信心起了什么作用？温家宝说，2008年，国际金融危机蔓延，当经济处在最困难时期，我曾提出“信心比黄金和货币更重要”。(下转第3版)

标题新闻

(据新华社)

□政协第八次常委会议举行分组讨论 贾庆林出席

□李克强在宁夏考察时强调 深入推进西部大开发 发展经济改善民生

继承优良传统，站在时代前列，在推动科学发展、促进社会和谐中充分发挥“半边天”作用

全总举行纪念“三八”国际劳动妇女节100周年暨女职工先进事迹报告会

100周年

了不朽的历史功勋，谱写了人类进步和妇女解放运动的壮丽篇章。

乔传秀指出，广大女职工是工人阶级主力军的重要组成部分。总结辉煌的过去，女职工创造了可歌可泣的不朽业绩；面对新的形势任务，女职工肩负着光荣艰巨的历史使命。要大力弘扬中国工人伟大品格和劳模时代精神，充分发挥劳模和女职工先进人物的示范引领作用，引导广大女职工学习劳模、崇尚劳模、争当劳模，以巾帼不让须眉的非凡气概，让中国工人的伟大品格、让伟大的“三八”精神，在新的时代条件下不断发扬光大；要努力激发女职工创造活力，围绕加快经济发展方式转变，努力探索开展女职工建功立业活动的有效形式，组织她们积极投身“当好主力军、建功‘十一五’、和谐奔小康”等多种形式的争创建功立业活动，不断深化活动内

容，在推动自主创新和培育战略新兴产业的实践中争创一流业绩；要着力提升女职工整体素质，大力实施女职工素质提升工程，加快建立和完善女职工培训制度和激励制度，不断提高包括女农民工在内的广大女职工整体素质，为广大女职工在大局中发挥作用、实现自身权益提供有力的素质保证。

乔传秀强调，要全力维护女职工合法权益和特殊利益。她说，维护女职工合法权益是贯彻落实科学发展观的重要内容。随着经济关系和劳动关系的深刻变化，女职工权益的实现面临着许多新情况新问题。各级工会女职工组织要围绕女职工最关心、最直接、最现实的利益问题，切实履行维权职责，健全维权机制，增强维权实效，努力为广大女职工多做好事、多办实事、多解难题。

会上，武汉钢铁(集团)公司企业经营咨

询指导组组长谭丽丽、上海市政总院虹桥综合交通枢纽总体组组长许海英、首钢运输部维修中心工电作业区电焊工刘宏、重庆陶然居集团董事长严琦、江苏靖江市人民法院江阴园区人民法庭副庭长陈燕萍等女职工先进集体、先进个人代表先后发言，讲述了各自在平凡的岗位上作出不平凡业绩的成长故事和心路历程，感人的事迹赢得了全场热烈的掌声。

全总经审会主任、女职工委员会副主任张世平主持会议。

张鸣起、倪健民、陈荣书、王瑞生、李世明、喻红秋等全总领导出席会议。全国五一劳动奖章、五一巾帼奖获得者和女职工先进单位、先进个人的代表，全总女职工委员会五届二次会议全体与会人员，各全国产业工会和北京市部分工会女职工工作干部200余人参加会议。

2010中国慈善排行榜评选启动

本报讯 (记者郑莉)中国慈善排行榜办公室日前对外宣布，2010中国慈善排行榜筹备工作正式启动，新一届年度“中国首善”和“年度十大慈善家和慈善企业”将出炉。据悉，专职工作人员将对超过1亿元以上的各大笔捐赠进行精确调查回访，承诺捐赠将不列入计算，以实际到账金额为准，最终确认“中国首善”人选。

据了解，2010中国慈善排行榜发布仪式暨年度慈善家颁奖典礼将于4月28日在北京举行，公布“中国慈善排行榜”、“中国企业慈善排行榜”、“中国明星慈善榜”名单，并揭晓中国首善、年度十大慈善家、年度十大慈善企业、年度慈善明星、特别贡献等荣誉称号。届时，《2009中国慈善捐赠发展蓝皮书》也将发布。该书分析了2009年慈善捐赠数据的流向，力求真实反映中国慈善捐赠的现状。

记者从有关负责人处了解到，今年的评选将经过专业调查、社会推荐、网上公示、专家评审四个阶段。

王 ■ 女子短道1000米再折桂

温哥华冬奥会中国代表团金牌数量超过以往总和

林的比赛中基本发挥了自己的水平。晚上，东道主加拿大队战至决胜局仍以6比7负于瑞典，成了后者的两连胜。

今晚是短道速滑的最后一夜，决出了最后三个项目的金牌。结果，东道主成了最大赢家。他们毫无例外地拿到了500米和5000米接力金牌。男子5000米接力决赛加拿大始终领跑，并第一个冲过终点，原本处在第二的中国队最后20米和韩国队发生碰撞，无缘奖牌。在短道速滑全部8个项目中，中国囊括了女子4个项目的冠军，但在男子项目中却一块奖牌也没有，韩国、加拿大男队各得两金。

据报赛前统计，本届冬奥会中国运动员共参加5个大项、49个小项的角逐，到今天比赛结束，中国代表团的所有参赛项目已经进行完毕，我国健儿已经完本届冬奥会的全部赛程。

药材好 药才好
仲景六味地黄丸

上海世博会开幕
倒计时 62 天